

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 282. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 11, PÉNTEK.

ARA 10 FILLÉR.

A Városi Takarékszöveték és Hitelintézetbe is be akarják vinni a politikát

Reméljük, hogy a közgyűlés egyhangú határozattal utasítja vissza ezt a kezdeményezést

A kurzus kezdetén gombamódrá szaporodtak az úgynevezett keresztény vállalatok és azok, akik szerették volna, ha ezek az intézmények tényleg arra valósságot, aggódva látták, hogy az egyes állások betöltésénél nem az arra valósságot, a tudást nézték, hanem legtöbbször azok kerültek az ilyen intézmények élére, akik a leghangosabbak voltak és politikai érdekeket akartak jutalmazni olyan állásokra való kinevezésekkel, amelyeknél kifejezetten a szaktudásra lett volna szükség. Ez okozta aztán, hogy amilyen gombamódrá szaporodtak, épen olyan gyorsasággal tűntek el az élet színteréről ezek a vállalkozások.

Köztudomású, hogy a Városi Takarékszöveték és Hitelintézet igen értékes működést fejt ki Debrecen közgazdasági életében, úgy hogy bármilyen politikai árnyalathoz tartozó ember nyugodt lélekkel fordulhatott a Városi Takarékszöveték és Hitelintézethez, mert annak igazgatóságában elsőrendű közgazdasági és közgazdasági szakemberek foglalnak helyet és ezekhez minden közel állott, ami a segíteni akarást illetőleg felhozható, egyedül csak a politika volt tőlük távol.

Most aztán egy olyan önálló indítvány kerül a közgyűlés elé, hogy ebben az igazán jól funkcionáló és még a mai nehéz időkben is hivatását elsőrangúan betöltő és legjobban bevált városi intézménybe belevigyék a politikát. A benyújtott indítvány szerint »Kívánatos volna, hogy a Városi Takarékszöveték és Hitelintézet igazgatóságába a törvényhatósági bizottság különböző pártjai számarányuknak megfelelően képviselőkhöz jussanak».

Nem tudjuk, hogyan lehet összeegyeztetni az önálló indítványnak ezt a kívánását azzal, hogy viszont maguk az önálló indítványt benyújtók is érzik és felemlítik, hogy »A Városi Takarékszöveték és Hitelintézet Rt. üzleti politikája minden pártpolitikán felül kell, hogy álljon».

Jól tudjuk, hogy akkor, amikor pártok delegálnak ilyen igazgatósági tagsági helyre tagjaik közül valakit, akkor legtöbbször a politikai ténykedések körül kifejtett kiváló érdemeket akarják jutalmazni, már pedig a Városi Takarékszöveték és Hitelintézetnek igazgatóságában — semmiféle pártpolitikusra szükség nincs, egyedül az kívánatos, hogy ott elsőrangú közgazdasági szakemberek legyenek az igazgatósági tagok, tekintet nél-

kül arra, hogy az illetőknek mi a pártállásuk, mert maga a közgazdasági képzettség és működés biztosítja teljes egészében a pártatlanságot, ami tulajdonképpen egy a helyes üzleti politikával. A Városi Takarékszöveték és Hitelintézetrel szemben még a legfelfogultabb pártpolitikusok sem hozták fel eddig azt a kifogást, hogy ottan az üzlet vezetésénél valakinek a politikai állása került volna elbírálás alá és mindaddig, amíg ilyen kifogás a Taka-

rék és Hitelintézet ellen nem merül fel, a leghelyesebb és a Városi Takarékszöveték üzleti érdekének is legjobban megfelel, ha teljesen és ridegen visszautasít a közgyűlés minden olyan indítványt, amely tulajdonképpen ebbe az intézménybe, akarva, nem akarva, mégis csak a pártpolitikát vinné be.

A legkiválóbb politikuskokat láttuk a múltban elbukni az intézményekkel együtt, mert lehet valaki kiváló politikus, de azt az elmúlt idők beigazolták, hogy abból még nem következik, hogy az illető megfelelő közgazdasági tudással is bír.

Féltékenyen kell örködni a közgyűlésnek Debrecen városi nagyszerűen bevált intézménye felett és a leghelyesebben akkor jár el a közgyűlés, ha továbbra is minden pártállásra való tekintet nélkül

csak a rátermett, közgazdasági tudással bíró emberekkel tölti be az igazgatósági tagsági helyeket.

Eddig senkinek sem volt oka kifogásolni a Városi Takarékszöveték és Hitelintézetnél a városi tanács tagjainak részvételét, mert egyrészt hivatalos felelősségük tudatában, de egyébként is már a városnál betöltött vezető pozíciójukból is következik, hogy ezt a tisztséget is a legmesszebbmenő lelkiismeretességgel töltik be és a városi tanács tagjai nem pártokhoz tartoznak. Napem már állásukból kifolyólag is egyetemlegesen szolgálják a város lakosságának érdekét pártkülönbség nélkül. Az eddigiek azt mutatták, hogy ezt a pártatlanságukat kiválóan megtartották a Városi Takarékszöveték és Hitelintézetnél kifejtett ténykedésükkel is.

Schill nyugalmazott tábornokot a puccsügyben letartóztatták

A puccsisták öt szemelték ki hadügyminiszternek

A vizsgálóbíró kettő kivételével szabadlábra helyezni rendelte a letartóztatottakat

Budapest, dec. 10. A budapesti esendőrügyészség többnapos kihallgatás után az ismert puccsügyben letartóztatta Schill Ferenc nyugalmazott tábornokot, a magyar kir. esendőrség nemrég szolgálaton kívüli viszonyba helyezett felügyelőjét. Schill Ferenc már hetekkel ezelőtt belekerült a nyomozás adataiba.

A katonaság, illetve a esendőrség részéről folytatott nyomozás során bukkant fel először Schill tábornok neve, mert megtudták róla, hogy Vannay László gazdasági főhadnagy nem csak Raits Károly tábornokot, hanem Schill Ferenc tábornokot is több alkalommal felkereste Bőszörményi út 3a. ajált levő lakásán. Schillt, aki a belügyminisztériumban teljesített szolgálatot egy hónappal ezelőtt váratlanul felmentették állásától és folyamatba helyezték a nyugdíjaztatási eljárásba.

Schill tábornokot addig ki sem hallgatta a hatóság, amíg a puccs leleplezése nem történt meg. Vannay elmondta, hogy a puccsot tulajdonképpen ő és néhány cimborája tervezte ki, abban a meggyőződésben, hogy többszáz ember segítségével rémuralmat teremthet a városban és magához tudja ragadni a hatalmat. Tudta azonban azt is, hogy a rendszerváltozás teljes sikere érdekében jelentősebb, társadalmilag tekintélyesebb emberekkel is kell összeköttetésbe kerülnie. Fel is kereste Raits Károly tábornokot, akinek parancsnoksága alatt a harctéren szolgált. Őt szerették volna megnyerni annak a gondolatnak, hogy hatalomrajutás esetén vállalja el a városparancsnoki tisztséget.

Raits akit már többször kihallgattak, Vannay vallomása után,

nem fogta fel komolyan Vannayék tervét, hanem felsőbb helyen ezekről a megbeszélésekről jelentést tett. Schill tábornokot is gyakran kereste fel lakásán Vannay. Vannay vallomása szerint Schillt honvédelmi miniszternek akarták megnyerni, mert arra számítottak, hogy Schill esatlakozása esetén a esendőrség rendelkezésre fog állani az aktív esendőrfelügyelőnek. Ugy látszik Schill tábornok elmulasztotta a megfelelő szolgálati uton jelenteni a furcsa készülődést és azokat a terveket, amelyeket az ő tudomására hoztak.

Egy hónappal ezelőtt Schill tábornok mit sem sejtve jelent meg a belügyminisztériumban levő hivatali helyiségében, amikor váratlanul közölték vele, hogy szolgálaton kívüli viszonyba helyezték és megindították a nyugdíjazási eljárást, sőt utódjává már ki is neveztek vitéz Szinay Béla tábornokot, aki addig a Ludovika Akadémia parancsnoka volt.

Schill Ferenc tábornokot az — utóbbi napokban többször hallgatták ki a Margit-körúti katonai fogházban a esendőrügyészség. Értesülésünk szerint nemcsak Vannayval állott összeköttetésben Schill, hanem azzal a Vannay mellé szegődött Tóth Ferenc volt katonatiszttel, aki az utóbbi időben mint a Műegyetem vívómestere szerepelt. Tóthot is a puccs előkészítésében való aktív részvétellel gyanúsították, az első napokban állították elő a Margit-körúti fogházba. Ebben az ügyben a katonai hatóságok még folytatják ellene az eljárást. Az a gyanu merült fel, hogy Tóth igyekezett Schill közelébe beférkőzni és a magasrangú katonatisztnak arról is jelentést kellett volna tennie, hogy Tóth Fe-

renc milyen adatokat igyekezett tőle megtudni. Schill Ferenc tábornok letartóztatásával értesülésünk szerint be is fejeződik ebben az ügyben a katonai hatóságok akciója.

A VIZSGÁLÓBÍRÓ A PUCCSISTÁK SZABADLÁBRAHELYEZÉSÉT RENDELTE EL, 2 KIVÉTELELVEL

Enyedy Róbert vizsgálóbíró tegnap kihirdette döntését a puccsisták ügyében.

A vizsgálóbíró döntésében elrendelte a vizsgálói fogságot a puccsisták két vezetője, Raad Árpád és Gyulai Molnár Ferenc ellen, a többi letartóztatottra vonatkozóan az ügyészség indítványát elutasította s valamennyiük szabadon bocsátását rendelte el.

A lázadás büntetéként a fennfoglalt a vizsgálóbíró ebben az esetben nem látta és ilyen címen a vizsgálatot megtagadta. A vizsgálóbíró szerint a puccsisták sem politikai, sem társadalmi lázadást elkövetni nem akartak. Ők nem akarták az országgyűlést és a kormányt megtartani és akaratukat rájuk kényszeríteni, nem is akarták a polgárok valamelyik csoportját, nemzetiségét, vagy hitfelekezését megtámadni sem, ők a társadalmi és állami rend erőszakos felforgatására törekedtek, így tehát nem lázadás kísérletének büntette, hanem az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűntett, illetve vétség címén kellett ellenük a vizsgálatot elrendelni. A szabadlábra helyezettek még nem kerülnek szabadlábra, mert az ügyészség felfolyamodott a vizsgálóbíró döntése ellen a vádtanácshoz.

A Kántus emlékünnepe

A Kollégiumi Kántus tegnap, csüförtökön tartotta kegyeles ünnepélyét néhai Jámbor Ferenc alapító emlékére. A nivós ünnepélyen a Kollégium díszterme teljesen megtelt az előkelőségekkel. Ott voltak: dr. Neuber Ede rektor, dr. Sz. Kun Béla, dr. Kállay Kálmán, dr. Erdős Károly, dr. Kiss Ferenc, Csikesz Sándor egyetemi tanárok, Borsos Károly középiskolai felügyelő, dr. Nagy Sándor, Szigethy Gyula, Szeremley Béla tanárok, dr. Vásáry István polgármester családja s a kegyes alapító családok nagy számmal.

A gazdag műsorú ünnepélyen dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, a Kántus felügyelő tanára mondott meleg szívből jövő szavakat, méltatta a kegyes alapító érdemeit s felkérte a kántusjegyzőt, hogy öv. Jóna Istvánné urnő, az alapító leánya által beküldött 80 pengő adomány szétosztásáról tegyen jelentést s a jutalmazottak névsorát olvassa fel. Fekete Lajos kántusjegyző olvasta fel ezután a jutalmazottak neveit. Jutalomban részesültek: Belogh Oszkár, Beszterczey László, Bokross István, Fekete Lajos, Hetey Pál, Németh László, Szabados László, Szakáts József, Szenes László, Szokody Gyula teológusok. A gazdag műsor minden egyes száma a legnagyobb sikert érte el. Így lelkes tapsokat kapott érdekes novellájáért dr. Nagy Sándor kollégiumi gimn. tanár, megérdemelt elismerést Szabó Géza segédlelkész gyönyörű énekszámaért. Kifűnő interpretátorként mutatkozott be Kotormány István I. é. th. s nagy ovációt kapott a közönség régi jól ismert szavalója, Molnár Elemér, kik tehetségük legjavát adták. Román László th. harmóniumjátéka szép és precíz volt. A műsor kiemelkedő száma volt a Kántus négy pompás száma. A Kántus minden száma valóságos művészi teljesítmény volt. Szinte napról napra fejlődést látnak a Kántus életében s ez Szigethy Gyula ének- és zenetanár. Kántusprézes bámulatos agilitásának, művészi tehetségének, vezetőképességének érdeme. A Kántus leghatásosabb száma volt a Gyászének, viszont legmagyobb hatást a kifűnő karnagynak, Szigethy Gyulának művészi kompozíciója, a Bakony alján... c. zenemű. Itt nemcsak mint kifűnő vezető, hanem tehetséges zeneszerző is nagy elismerést kapott a közönség részéről, mely mindig lelkesen ünnepli a mindig fejlődő Kántust.

(Cs. S.)

A VÁLLALATOK, TARSULATOK S INTÉZETEK AZ ALKAMAZOTTAK ILLETMÉNYEI UTÁN NYUGTÁILLETÉKET KÖTELESEK FIZENI.

Budapest, december 10. A pénzügyminiszter rendeletét adott ki a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok alkalmazottainak 1931. évi illetményei után járó nyugtáilletekekről. A rendelet értelmében a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, társaságok s intézetek a szolgálataukban álló hivatalnokoknak, al-tiszteknek, szolgáltnak, valamint az igazgatóság, felügyelőbizottság, választmányi és hasonló társasági szervezet tagjainak bármely elnevezés alatt adott járandóságai után nyugtáillevény illetéket, készpénzben köteles befizetni. Tekintettel arra, hogy a nyugtáilletekeknek az egyes kifizetések szerint részletezett kimutatása a vállalatokra igen nagy terhet ró, a rendelet úgy intézkedik, hogy a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok nyugtáillevény címén az 1931. év folyamán kifizetendő összes járandóság együttes összegének öt százalékát tartozik 1932. január hó végéig befizetni. A rendelet a hivatalos lap holnap számában jelenik meg.

—ooo—

A képviselőház többsége elfogadta a kormányjelentést

Megszavazták a külföldi valuták és devizák bejelentési kötelezettségéről szóló javaslatot is

Budapest, dec. 10. A képviselőház tegnap többhetes vita után végzett a kormányjelentéssel. Temesváry Imre előadó mondott záró beszédet, majd Fábrián Béla, mint a kisebbségi jelentés előadója szólalt fel. Foglalkozott a miniszterelnök tegnapi beszédével, melyről azt mondja, hogy a reménytelenség érzetét keltik fel.

A Népszövetség nem tud felemelkedni európai magaslatra és nem tudja az Európát fojtogató — kérdéseket megragadni. Magyarország az a feladat jutott ebben a helyzetben, hogy felhívja Európa figyelmét a keletről fenyegető bolsevizmussal szemben. Csak Románia választ el minket és az egész Európát fenyegető bolsevizmussal szemben.

Téglásy István: Bethlen István gróf figyelmeztette erre a román királyt. (Zaj a baloldalon, felkiáltások: Honnan tudja?)

Peyer Károly: Mondja meg, — hogy miről beszéltek!

Fábrián Béla beszéde további folyamán hangoztatta, hogy belpolitikai változtatásokra is szükség van. Be kell hozni a titkos választójogot és meg kell szüntetni a birokácia uralmát. A népjóléti miniszterium ügyében tartott vizsgálat, szerinte, megállapította, hogy a menekültek részére szánt pénzt — más célra használták fel. (Zaj a baloldalon, felkiáltások: Biróság elé! Mi lett a hadirokkantak segélyezésére kiutalt 276.000 pengővel?)

Kun Béla: Hol az ügyész?

Friderich István: Kozarek stá-táriumot!

Fábrián Béla kijelentette, hogy az állami számvevőszék elnöke valamennyi vallomás alapján megállapította, hogy az elítélt tisztviselőknél enyhítő körülménynek tudták be, hogy az illetők felsőbb utasításra cselekedtek. (Zaj a baloldalon.)

Fábrián Béla végül hangoztatta, hogy ha a miniszterelnökben megvan a hit, hogy ki tudja vezetni az országot a bajból, akkor oltsa be ezt a hitet mindenkibe. Terjessze szét az egész országban, hogy az emberek remélni tudjanak. Kérte a kisebbségi vélemény elfogadását. Az elnök állandó zajban rendelt el a szavazást. A többség felállva kijelentette, hogy elfogadja a miniszterelnöki jelentést.

— Ellenpróbát akarunk! — kiáltották a baloldalon. A független kizsádapárt, a Rassavak, a demokraták, néhány pártonkívüli, mint Pallavicini, Sogray és Nagy Emil, továbbá a szociálisták, valamint a keresztény ellenzék szavaztak a kisebbségi vélemény mellett.

— Kérjük a szavazatok megszámlálását! — kiáltották újból a baloldalon.

Az elnök elrendelte a szavazást, majd kihirdette, hogy 86-an szavaztak a miniszterelnöki jelentés elfogadása mellett és 37-en ellene. Ezután következik a szavazás a határozati javaslatok felett. Elfogadták Hadik János gróf felsőházi tag javaslatát, amely kimondja, — hogy a felhatalmazási törvény — csak gazdasági és pénzügyi kérdésekre vonatkozik, nem terjed ki politikai területre. Ezáltal Hadik János gróf javaslata országos határozattá emelkedett. Elfogadták még Harschall Ferenc javaslatát arról, hogy a nyugdíjkeresést törvényhozási úton szabályozzák. A többi határozati javaslatokat elvetették. Biedermann Imre báró vis-

szavonta határozati javaslatát.

Gál Jenő Dréhr Imre mentelmi jogának megsértését jelentette be mert Dréhr Imrét a Ház engedelmével nélkül hallgatták ki a fegyelmi vizsgálat során. A bejelentést kiadták a mentelmi bizottságnak.

Ezután napirend szerint áttértek a külföldi fizetési eszközök és külföldi követelések bejelentéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Örffy Imre előadó részletesen ismertette a javaslat egyes intézkedéseit. A törvényjavaslat a pengő stabilitását kívánja fenntartani továbbra is és egyaránt szolgálja a kereskedelem, valamint az ipar érdekeit.

A javaslatához Eber Antal szült hozzá elsőnek. Véleménye szerint a javaslat nem hozza meg a várt eredményeket, mert egy országban sem voltak alkalmasak az ilyen intézkedések arra, hogy a megrendülő valuta stabilitását fenntartsák. Nem szabad a gazdasági életbe önkényesen beleavatkozni. A törvényjavaslatot nem fogadta el.

Peyer Károly azt fejtegette, — hogy a javaslatnak nem lesz eredménye. Az OTI-ban 13 millió készpénz fekszik felhasználatlanul. A birokácia megakadályozza, hogy ezen a pénzen munkaalkalmakat teremtsünk.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban, majd Temesváry Imre kiegészítő részét is elfogadta.

Vita nélkül elfogadták a koronaör megválasztásáról szóló törvényjavaslatot.

Erődi-Harrach Tihámér ismertette a bizottság határozatát, a melyben Peyer Károlyt az egyik legutóbbi ülésen tett sértő kifejezése miatt a Ház ünnepélyes megkövetésére ítélte.

Puky Endre felszólalása után elfogadták a mentelmi bizottság javaslatát.

Az ülés végén Hegymegi Kiss Pál interpellált a nyugdíjcsökkentéssel kapcsolatban, a magyar vasutasság sérelmeit tárta a Ház elé ismertette a vasutastársadalom — memorandumát. Az interpellációt kiadták a kereskedelmi miniszternek.

ZAMORA LETT A SPANYOL KÖZTÁRSASÁG ELNÖKE.

Madrid, december 10. Zamorát 410 szavazat közül 362-vel a köztársaság elnökévé választották.

—ooo—

BETÖLTIK A PÉNZÜGYMINISZTERI ÁLLÁST.

Budapest, december 10. A parlament folyosóján a kora délutáni órákban híre terjedt, hogy Károly Gyula gróf miniszterelnök rövidesen betölti a pénzügyi tárcát. A miniszterelnök az újságírók kérdésére a hírt megerősítette.



Elnyös

Aspirin-t

tabletta alakban kéri

Minden tablettán

látható a

BAYER-kereszt.

IRODALOM

Dr. Kováts Andor: Vázlatok a Kecskeméti Jogakadémia történetéhez.

Igen érdekes és értékes könyv jelent meg a könyvpiacra. Ez a könyv tulajdonképpen csak egy része annak a pompás kiállítású Almanachnak, melyet Kecskeméten adtak ki az Egyetemes Református Jogakadémia százéves fennállásának alkalmából. Ennek a hatalmas, nagy munkának egyik szerves része a Kováts Andor egyetemi tanár most külön könyvben is megjelent munkája. A neves szerző vázlatoknak nevezi ezeket a becses és nagyértékű adalékokat, melyek nélkül a százéves fennállását ünneplő nagynevű főiskola története igen hiányos volna. Ez a könyv nemcsak a szeretetnek és hálának ékes bizonyossága, hanem a nagy felkészültségű tudós komoly munkásságának bizonyossága is.

Kováts Andor a lelkiismeretesség aprólékos gondjával szedte össze azokat a becses adatokat, melyek a neves iskolának történeti egészét adják. A legrégibb időktől a legutóbbi mult napjáiig vonultatja fel a neves professor kronológikus sorrendben mindazokat a bizonyosságokat, melyek Kecskemét főiskolájának nevét beirták a magyar művelődéstörténetbe.

Dr. Kováts Andor munkájában a hála és szeretet szava az, mely első pillanatban közkincsé teszi ezt a munkát. Ennek a könyvnek minden sorából érzik a tudós felkészültségén keresztül átszűrűt ragaszkodás, fiú hála, hiszen familiáritér is elszakíthatatlan szálak fűzik az egykori jogakadémiai igazgatót az ősi, jubiláló főiskolához.

Könyvének bevezetésében hálás szavakkal emlékszik meg a főiskola nagynevű alapítójáról és pártfogójáról. Majd elkezd adatainak felsorakoztatását a reformáció első magyar napjaitól egészen 1924-ig. Azt az időt, amely 1547-től 1924-ig telt el a főiskola életében, meghecsülhetetlen adatokkal, a történelem hűségű bizonyosságaival, a református egyház és Kecskemét város kultúr-történeti eseményeivel, nevekknek és fontos adatoknak felsorakoztatásával és magának a főiskolának egyetemes történetével tölti ki a neves professor. Ez a könyv ugy értekes adataival, mint pompás előadásával érteke a magyar tudományok irodalomnak, mit nemcsak a szakember, hanem a laikus is őszinte gyönyörűséggel olvashat. A könyv néhány példányban könyvkereskedésben is kapható.

Dr. Sz. Rdez Imre.

A bajnoki sakkverseny végeredménye

A bajnoki sakkverseny függő-játszmáinak (Dalmy, Torma és Kiss, Neumann, döntetlen, továbbá Hóra győzelme Mayer felett) befejezése után a végeredmény: Barcza 10, Tamkó 9, Dalmy 8, Torma 7 és fél, Kiss és Kovács 7, Mayer 6 és fél, Gasparik 6, Neumann 5, Tatár 4 és fél, Hóra 3, Kapusi 2 és fél, Hajdú 1.

Az első négy helyezett jutalmazása, (könyvdíjazások) egy későbbi időpontban, ugyancsak az Újságró Clubban rendezendő banketten fog történni. A verseny példaszerű rendezése, dr. Kocsis Sándor, sakköri titkár érdeme.

A FODRÁSZMESTEREK ÜNNEPELŐTTI ZÁRÓRÁJA.

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a borbély- és fodrászüzleteket az ország egész területén december hó 24-én, reggel hat órától este hét óráig, 31-én pedig reggel hat órától este kilenc óráig szabad nyitva tartani.

A Nemzeti Bank vezérigazgatója az infláció veszélyéről

Budapest, december 10. Az OMEGE közgazdasági szakosztálya csütörtökön tárgyalt a devizapolitika és a mezőgazdasági termelés problémájáról. A gyűlésen nemcsak a bizottság tagjai jelentek meg, hanem megbizottakat küldtek a különböző érdekeltségek is. Somsich László gróf elnök üdvözölte a megjelenteket. Az ülés főelőadója Staub Elemér volt. Hangoztatta, hogy a Nemzeti Bank mellé oda kell állítani segítőként szakértőket, akik szoros kapcsolatban állanak az léttel. Sürgős a deviza Clearing felállítását minden állammal szemben. Koós Mihály, a kamara igazgatója helyesli, hogy Szakértő bizottság kerüljön a Nemzeti Bank vezetésébe. Eber Antal felszólalásában hangoztatta, hogy a valuta javítása csak a termelés fejlesztésével mozdítható elő. Nem az árszínvonal emelése idéz elő inflációt, hanem az inflációs idéz elő árszínvonal emelkedést. Bizik a Nemzeti Bank vezetésében, hogy az inflációt minden eszközzel, bármily áldozatok árán is, — de elhárítja, mert az infláció erkölcsi és anyagi téren rettenetes csapódásokat jelentene. Nem kell félni az árszínvonal emelkedésétől.

Schoher Béla, a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatója ezeket mondta:

— Az aranypengő bevezetéséhez szükség volt, ezt fenn kell tartani és hálás vagyok mindazoknak, akik a magyar pengő értékének minden körülmények között való fenntartását hangsúlyozták. Nekem igenis meggyőződés, hogy majdnem minden elveszett nálunk gazdasági s pénzügyi téren. De helyre lehet hozni s újra hitelképes ország leszünk, újra rendelkezésre állnak majd hitelek és gazdaságilag majd talpraállunk, a külföld bizalma is visszatér és okulva a multon, más politikát is követelhetünk, de mindennek abszolút feltétele az, hogy valutánk meg ne inogjon, mert ha meginog, akkor erős meggyőződés, hogy évtizedek kellenek ahhoz, amíg Magyarország újra tagja lehet az európai társadalomnak. A magyar mezőgazdasági társadalom minden körülmények között hazafias maradt és támogatta a Magyar Nemzeti Bankot abban a nagy feladatában, hogy ameddig csak lehetséges, — ameddig csak a szükséges eszközök rendelkezésre állnak, a magyar valutát fenntartsa, — ami reméltem sikerülni is fog.

A 33-as bizottság megkezdte a tisztviselői fizetések és nyugdíjak leszállításáról szóló rendelet tárgyalását

Budapest, dec. 10. A 33-as bizottság csütörtöki ülésén tárgyalta a szeszkeverési rendelettervezetet. A bizottság a rendeletet hosszas vita után elfogadta Schandl Károly javaslatával együtt, amely utóbbi így szól: A kormányrendelettel kapcsolatban kötelezze a szesztermelőket megfelelő mennyiségű bornak borpárlattá való kifőzésére. A kifőzendő borknak mennyiségét és a kifőzés egyéb feltételeit a pénzügyminiszterrel egyetértően a földmivelügyi miniszter állapítja meg a szőlősgazdák érdekeltségének meghallgatása után.

Azután áttértek a tisztviselői fizetések és nyugdíjak csökkentéséről szóló tervezet tárgyalására.

Egry Aurél előadó ismertette a rendelettervezetet és utalt arra, — hogy a kormány egyik előző rendeletében az aktív alkalmazottak járandóságait fizetési osztály szerint 15, 12, illetőleg 10 százalékkal leszállította, a nyugdíjasok ellátási díjait pedig aszerint, hogy mely időpontban mentek nyugdíjba, illetőleg, hogy milyen nyugdíj kategóriába tartoznak, 5, 10, 15 százalékkal. Időközben a Népszövetség pénzügyi bizottságával folytatott tárgyalások során a kormány kötelezettséget vállalt arra, hogy a költségvetés keretét a mostani költségvetési évben 890 millió pengő maximumra szűkíti le.

A rendelettervezet a következő további csökkentéseket foglalja magában:

Az aktív tisztviselők I., II. és III. fiz. osztályaiban további 5 százalékkal, a mult csökkentéssel együtt 20 százalékkal csökkentik az illetményeket, a IV., V. VI. és VII. fiz. osztályokban további 3 százalékkal, összesen 15 százalékkal, a VIII. és IX. fiz. osztályokban további 2 százalékkal, tehát összesen 12 százalékkal. A kisebb fiz. osztályokba tartozó aktív tisztviselők és egyéb alkalmazottak fizetésének további csökkentésétől szociális

szempontból eltekint a rendelettervezet. A lakáspénzt 1932. február 1-től 5 százalékkal csökkentik.

A nyugdíjak kérdésénél a kormánynak mindent el kell követni, hogy az óriási nyugdíjterhek további emelkedését megakadályozza, másrészt pedig, hogy ezt az óriási nyugdíjterhet, amennyire lehetséges, csökkentse. Az igazságosság szempontja is bizonyos mértékig megkívánja, hogy a nyugdíjasoknak egymástól pusztán nyugdíjazásuk időpontja következtében különbözően szituált három csoportját minél közelebb hozzák egymáshoz. A rendelettervezet a redukeciók alól kivesszi a kezelőket, díjnokokat, altiszteket, szolgákat és a fegyveres testületeknek rangosztálya nem sorozott havidíjait, altiszteit és legénységét, a munkásokat és a velük egy tekintet alá eső alkalmazottakat, illetőleg hozzátartozókat. Ez a kivétel azonban a lakáspénzre és családi pótlékra nem vonatkozik. Meg kell említeni egyébként, mondja az előadó, hogy 1912 előtt sem a nyugdíjasok, sem az özvegyek nem kaptak lakáspénzt.

Kifejtette még az előadó, hogy a kormány hosszas tárgyalásokat folytat abból a célból, hogy a nyugdíjak leszállítását nem lehetne elkerülni valamilyen életbiztosítási tranzakció segítségével. Ez azonban teljesen lehetetlennek bizonyult. Ilyen körülmények között annak ellenére, hogy a kormány át van hatva attól a tudattól, hogy végtelenül fájdalmas és kínos dolog újra hozzányulni az alkalmazottak és hozzátartozóik járandóságaihoz, még sem marad egyéb hátra, mint a rendelettervezet elfogadása. Egyébként a rendelet csupán 1932. június végéig marad hatályban.

A tárgyalást szombaton délelőtt 10 órakor folytatja a bizottság.

Heiman Klárát hat hónapra ítélte a párisi esküdtszék

Néger tréner barátját akarta agyonlőni a magyar származású nő

Páris, dec. 10. A szajnavidéki esküdtszék nagy érdeklődés mellett tárgyalta le a szándékos emberölés bűntettével vádolt Heiman Klára bűnyegét. A fiatal magyar nő tudvalevően néhány hónappal ezelőtt revolvert fogott barátiára: Winkfield néger löversenytrénerre. A revolver el is sült és könynyebben megsebesítette a néger tréneret.

Sírva védkezett a megtartott fő tárgyalás során a vádlott nő, akit láthatóan megtörték az utóbbi hónapok eseményei. Elmondotta, — hogy Winkfielddel szerelmi vi-

szonyt folytatott, ennek következményeképpen gyereke is született tőle, de a néger apa tudni sem akart a gyermekéről és ő a legnagyobb nyomorban tengődött Páris külvárosában levő lakásán. Mikor azután, utolsó találkozásuk során néger tréner igen agresszíven lépett fel vele szemben, — ráemelte a revolverét.

Az esküdtszék ítéletében hathavi fogházra ítélte Heiman Klárát, de a nyomatékony enyhítő körülményekre való tekintettel, az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

A durva tréfa halálos vége

Ittas legények agyonrugdostak egy öreg embert

December 1-én történt, hogy Tóth Urbán József 78 éves szajoli gazdameber kicsit italos állapotban átment szomszédjához látogatába. A szomszéd gyermekei, Szekeres Ignác, Imre, Gizella és barátai, Szöllösi József és Hegedüs Imre durván tréfálkozni kezdtek az öreggel, majd elővettek egy meszelőt és a kapálózó öreget tetőtől talpig fchérre meszelték.

Tóth Urbánt csipte a méz és ezért kiabálni, fenyegetőzni kezdett, mire a

díszes fiatalok nekiestek, összerugdosták, rátapostak, azután hazavitték lakására és betették az istállóba a lovak közé, hogy azt higgyék: a lovak rugdosták és taposták meg.

Tóth Urbán József hat napig élet és halál között lebegett, f. hó 7-én azután meg is halt.

Az orvosi vélemény szerint a halál oka tüdőgyulladás, de nem tartja kizártnak, hogy belső elvérzés történt. A bűnyügi vizsgálat megindult.

Halálos szerencsétlenség „a Betekints csárda” mellett

A kemecsei országúton a »Betekints csárda» közelében halálos szerencsétlenség történt. Dombrádról szekéren jött be Nyiregyháza egy fiatal dombrádi gazdafiú. A szekéren foglalt helyet Horváth Antal 60 éves dombrádi gazda is. A szekér a »Betekints csárda» közelében lassítani kényszerült, mert egy kocsi ment előtte. A kocsis türelmesen várt volna, de Horváth sürgette, hogy siessen és kerülje meg a kocsit. A fiatalember erre a lovak közé csapott. A dombrádi sze-

kér megbillent és Horváth lezuhant az úttestre. Véresen terült el az országúti árok mentén a dombrádi gazda és rövid szenvedés után meghalt. A halottat a szekér bevitte Nyiregyháza és a rendőrség megtartotta az orvosrendőri halottszemlélt. Megállapították, hogy Horváth Antal koponyaalapi törést szenvedett és ez okozta halálát. A kocsit hajtó fiatalember ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén indult meg az eljárás.

TIZENHAT ÉV UTÁN HAZAJÖTT OROSZ FOGSÁGBÓL.

Kiskunhalasról jelentik: Zámbo János földműves, még a háború kitörésekor bevonult katonának és egy év múlva orosz hadifogságba került. Hosszú ideje nem jött levél tőle, míg most váratlanul hazajött. Zámbo elmondotta, hogy sok magyar hadifogoly van még Oroszországban és ezerre tehető a hazatérni vágyó magyar hadifoglyok száma.

A HOMOKKERTI OLVASÓEGYLET KULTURDÉLUTÁNJA.

Szép számú és lelkes közönség vett részt a Homokkerti Olvasóegylet műkedvelő előadásán. Ez alkalommal előadták a mély erkölcsi tendenciájú „Kocsma” című háromfelvonásos népszínművet. A darabban kiemelkedő szerep volt a Gara Imréé, aki nagyon szép alakítással és átérzéssel játszott. Méltó partnere volt Dobos Mancsi. — Nagyon hálás szerep jutott Nagy Lili-nak, aki ki is használta azt, az ő megszokott temperamentumával. Legközelebb a MÁV „Egyetértés” színjátszóival Szolnokra megy szerepelni. Helyes parasztagda volt Papp István, Bancsik József, mint szabadságos katonája jól festett és Papp Sándor mint kocsmáros, élethűen játszott. A többi szereplők: Szilágyi Irénke, Kerecsi

Manci és Rózsika, Bagdác Juci, továbbá Csendom Lajos, Balogh István, Mohácsi József, Antal Géza, Papp László, két szerepben is Szöllösi Gábor, Kiss József, Balogh Béla. Oláh Antal, Szabó Mihály, az összes szereplők dicséretre méltó igyekezettel buzgólkodtak a darab sikerén, ami aztán nem is maradt el. A betanítást és rendezést Szilágyi József végezte a többi megszokott rutinnal.

IDŐJÓSLÁS.

Változékony, szeles idő, erős széllel és lecsapódásokkal. (Eszőlő).

A DMTE VASÁRNAPI KERÜLETI MEGHÍVÁSOS BIRKOZÓVERSENYÉRE

a mai napig a következő egyesületek neveztek be a versenyre: Debreceni Vasutas Sport Club, Debreceni Torna Egylet, Karcagi MOVE Sport Egylet és a Debreceni Munkás Testedző Egyesület. Mind a négy egyesület természetesen legjobb erővel vesz részt a birkozó versenyen, amely ennél fogva az izgalmas és változatos küzdelmek sorozatából fog állani.

A birkozóverseny a DMTE Hunyadi ucca 1. sz. alatti tornacsarnokában reggel 8 órakor a mérlegeléssel kezdődik. A küzdelmek pedig 9 órakor kezdődnek. Belépődíj nincs.

Ujjonnan átszervezve és berendezve megnyílt a »Therápia« Zander és Vizgyógyintézet

A »Therapia« Zander és Vizgyógyintézet most nyílt meg teljesen új átszervezve és ujjonnan berendezve a Fűvészkert ucca 7. szám alatt. Az intézetben a napokban volt a sajtóbemutató abból az alkalomból, hogy az intézet vezetését nemes dr Lengyel Zoltán sebészorvos, vitéz dr Szily Tibor gyermek és csecsemőgyógyász és dr Székely Antal ideg- és belgyógyász vette át. A vezető kitérő orvosok az intézetet a modern igényeknek megfelelően rendezték át. A magas földszinten van az orvosi rendelő, a kezelő és pihenő szobák, a gyógyfürdőterem, a vizgyógyintézet, ahol reumás, izületi csúszos stb. betegeket gyógyítanak. A szuterin-helyiségekben vannak a kézi hajtányos és villanyra működő újfajta Zander-gépek. Különböző áll rendelkezésre a kvarckezelésre, a diathermiára, a sóványító kurára stb. Az orvosok bevezetik a gyógytornát, a rádió emanációs ivókurát a magas vérnyomás csökkentésére.

A sajtóbemutató alkalmával rendkívül nagy és előkelő közönség tekintette meg a nagyszerű gyógyintézetet. Ott volt többek között vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, Siketh Traján ny. postafőigazgató, dr Láng Sándor városi tisztifőorvos, e. ü. főtanácsos, dr Kovács Andor, dr Rugonfalvi Kiss István és Márffy Ede egyetemi ny. tanárok, Hutteray József főorvos, Zöld József th. h. polgármester, dr Miszti Károly tisztifőigazgató, dr Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos, dr Pekesházy Endre postatanácsos, Gál Samu HEV igazgató, dr Zakariás József ny. ezredes, orvos, dr Pauchly Géza főorvos, dr Besseney Lajos főigazgató, dr Szauther Béla főorvos, dr Báthory Sándor dohánygyári főorvos, dr Nagy Jenő OTI igazgató, dr id. Liszt Nándor th. vm. tisztifőorvos, Szondi György gimnáziumi tanár, dr Czipoth Zoltán számolmányos, Uray Sándor ref. lelkész, dr Reke Gusztáv városi ügyész, stb.

A vendégeket nemes dr Lengyel Zoltán sebészorvos kalauzolta az intézetben s a különféle gyógykezelésekről és azok hatásairól szakszerű előadást tartott.

Uray Sándor ref. lelkész lendületes beszédben mondott köszönetet a bemutatásért az orvosoknak, akik szívüket, lelküket viszik bele ebbe az intézménybe. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a kiváló orvosok munkája után az eredmény nem fog elmaradni.

A vendégek azzal az érzéssel bucsúztak el az intézettől, hogy ennél gazdagabban és szakszerűbben berendezett Zander és Vizgyógyintézet sehol sincs a vidéken.

Vasárnap délelőtti az orvosok tekintették meg az intézetet. A debreceni orvosvilág színe-java megjelent a megnyitón, többek között a következők: Dr Bartha Gyula, dr Bohn Ede, dr Bögel József, dr Brunner Lajos, dr Bomersbach Lajos, dr Budaházy-Bruckner Ernő, dr Czako Zsigmond, dr Erdélyi Pál egyet. m. t., dr Friedmann Dezső, dr Hadházy Elemér, dr Horváth Arthur, dr Horváth Irén, dr Jakab Endre, dr Juhász Gusztáv, dr Kalós Fál, dr Korpássy D. László, dr Lázár József, dr Mayer Elek, dr Messner Károly, dr Orsós Jenőné, dr Orsós Jenő egyet. m. t., dr Ornstein Lajos, dr Paulay Gyula, dr Rácz Vilmos, dr Sáfár Ferenc, dr Salánky József, dr Somogyi Zoltán, dr Szabó Sándor, dr Szél Kálmán, dr Takács Sándor, dr Tamásy Géza, dr Zih Sándor.

Az orvosokat dr Lengyel Zoltán kalauzolta az intézetben, igen tartalmas előadásban világította meg az intézet célját. Rámutatott a gyógyászati eredményes kezelésére, különböző gyógyfürdők (szénsavas, oxigén, só, kén, kéamái, fenyőfürdő) használatára. Be-

mutatta a Wulf-féle hőszekrényt, a degrassátor (villamos sóványító) kezelőt, a Tyrnauer-féle izzó drótmegítőt (helyibénulások, reumatikus fájdalmak, köszvény és izzadmány) kezelésére és az egyéb villamosgépek használatát. Végül a szuterinben elhelyezett legmodernebb felszerelésű Zander gépeket, melyek aktív, passzív balanzsáló, kopogtató (vibráló) készülékekből állnak. A lézgyömnastica (mesterséges lézés mimikáját követő szerkezet, mely a karok előre és oldalnyújtása a beteget lézgyömnasticainak igénybevételével a mellkast domborítja és a lézést szabaddá teszi). Hasonló célt szolgál a lézgyömnaszték (Boghean-féle). A legmodernebb berendezésű tornaeszközök, szabadgyakorlatok végzésére, melyek hivatva vannak izomerősítő gyakorlatok (gyermekeknek általános testi gyengeség, vér- és csontszegénység, felnőtteknél pedig túlhízás), csonttörések, szalag- és izomszakadások utáni utókezelések használatára, továbbá köszvényes elváltozások előrehajlott növesü vagy gerincelferdüléses gyermekek gyógyítására. Célja az intézetnek a quarzbesugárzással kombinált gyógy-

tornát bevezetni és külön esti kurzusokat tart — szaktanár vezetője mellett — hölgyek és urak részére. Igen fontosnak említette a még vidéken nem ismert Hoffa-féle tornagyakorlatok bevezetését lúdtalpkezelésnél, melyet ő maga, mint ortopéd sebész fog vezetni, mely által kivihető lesz gyermekeknek a lúdtalp teljes megszüntetése, felnőttéknél pedig lényeges javítása. Rámutatott arra, hogy a lábfejben és alszárban (vádli) igen gyakran jelentkező élénk fájdalom és gyakran fellépő duzzanatok a lábközépcentok között levő idegágak s talps süllyedése következtében nyomást szenvednek és ezek csak massage, gimnasztikus gyakorlatok és csak pontos gipszlenyomat után készített szabályos lábtámasszal (lúdtalpbetét) eliminálhatók.

Vasárnap délután a tanítók tekintették meg az intézetet. Jelen voltak a következők: Balla Ernőné, Fekete Mátyás és neje, Elefánthy József, Juhász József és neje, Molnár János, K. Nagy Erzsébet, K. Nagy Ilonka, Nagy Lajos és neje, Nagy József, Ormós Lajos ig., Szendi István, Varjas Bálint és neje, Veress Gyula ig.

Ugy az orvosok, mint a tanítók a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a látottaktól. A Zander intézet az előjelkéből itélve Debrecen egyik legjelentősebb gyógytényezője lesz.

Megfellebbezték a hajdunánási képviselőtestületi választást

A hajdunánási képviselőtestületi választás eredményét Csuka Lajos és társai megpeticionálták. Egész sereg okot hoznak fel a panaszuk alaposága mellett. Azt mondják, hogy a szocialista bizalmi férfiaknak módjukban állott, hogy ellenőrizsék, kire szavaznak az emberek. Szerintük az általános szabályokat is megsértették és

bizonyos hibák is előfordultak. Ezenkívül még egy másik fellebbezés is érkezett be. Ebben azt kifogásolják, hogy Györki és Gombosit megválasztották, holott ők a fellebbezők szerint a törvény értelmében nem választhatók.

A panaszok a jövő héten kerülnek Hajdumegye igazoló választmánya elé.

Mi az igazság a városi szeszüzlet ügyében

Kaptuk a következő sorokat: Tisztelettel kérem, szíveskedjék alábbi levelmemnek b. lapjában helyet adni.

Különböző érdekeltségek aláírásával a városi törvényhatósági bizottsági tagokhoz körlevelet küldtek a városi szeszüzlet megszüntetése ügyében. Tekintettel arra, hogy ezt a kérdést többé-kevésbé magam is ismerem, aki ama nagyszámú bizottsági tagokhoz tartozom, akik a megszüntetés ellen foglaltak állást, ezért szeretnék az ezen az állásponton levő bizottsági tagok véleményének kifejezését adni.

Ma már nyilvánvaló, hogy mivel az államnak is igen jelentékeny bevétele van a szeszüzletből, nem lehet erkölcsellenesnek mondani, ha a községek és városok is foglalkoznak szeszűzéssel és kereskedéssel. Hiszen éppen az 1921. évi IV. t.-c. 14. §-a világosan kimondja, hogy a korlátlan kimerésre szóló engedélyek kiadása alkalmával a lehetőséghez képest a községeknek és városoknak elsőbbség adandó.

A városi szeszüzlet fenntartása éppen közérdekből nagyon is indokolt. Ezeket az indokokat úgy Vásáry István dr polgármester ur, mint több tekintélyes törvényhatósági bizottsági tag már számos alkalommal kifejtették különböző üléseken.

A városi szeszüzlet nem sérti az italmérő kisiparosok érdekeit — sőt ellen-

kezőleg éppen azokat védi —, mert hiszen ha megszüntetnék a városi szeszüzletet, akkor azonnal felemelkednék a szeszisital ára.

Ami azt a kérdést illeti, hogy a városi szeszüzlet deficitet vállalkozás és ezért kell megszüntetni, erre nézve az a véleményünk, hogy alig van ma üzlet és üzem, amely haszonnal zárna az évet. De ha összevetjük a városi szeszüzlet utolsó négy esztendejének üzleti eredményét, azt látjuk, hogy 1927-től 1929. évig bezárolag 48.000 pengő készpénzt szolgáltatott be a házipénztárba és ezenkívül a vállalat tőkeartalékra is jó néhány ezer pengőt fizetett be. Ha már most az 1930. évi veszteséget, a 2000 pengőt levonjuk és a négy évre a nyereséget elosztjuk, akkor azt látjuk, hogy évenként 11.000 pengőnél több haszon mutatkozik. Ime, nem lehet tehát nagy sullyal hangoztatni a deficitet állapotot. 1931-ben viszont már valószínűleg megszűnik a deficit.

Nem felel meg a röpiratnak az az állítása a valóságnak, hogy a szeszűzde nem működik. Igen is működik, nagy szemlélteti megtakarítással, de kétségtelenül korlátolt üzemmelle, mert nagy a nyersanyaghiány. A jövőben azonban éppen a város gyümölcsös telepítő politikája folytán ez a helyzet is javulni fog a gazdák nagyobb gyümölcsstermesztése következtében, mert így megfelelő mennyiségű nyersanyagot

Porosz-szén helyett ma mindentelö hazai szén nagy választékban igen jó minőségben olcsó árban
Csapó u. 28. szám **Gabányi Sándor** utóda Telefon: 4-49. sz.
Lán: Miklós Debrecen legrégebb cégénél.

Borotvát, ollót hajnyírógépet csak Frick

műköszörüs szaküzletében vegyen — Piac ucca 1. szám. Teljes garancia

kap a városi szeszűzde itt helyben.

Nagyon kíváncsiak vagyunk, hogy tényleg kiknek áll érdekében a szeszűzemet beszüntetni, mert a kiskereskedőknek és kiskocsmárosoknak éppen az az érdekük, hogy minél többen kínálják nekik eladásra és szeszűzítőket, mert így a konkurrencia folytán természetesen alacsonyabbak lesznek az árak.

Végül ami a szociális szempontot illeti, az üzennél csak egyellen olyan alkalmazott van — és pedig az üzemet vezetője —, aki nagy szaktudásánál fogva talán könnyebben el tud helyezkedni, ellenben a többi alkalmazott — tulajdonom részben családias ember — kenyérenélkül maradna és az uccára kerülne, ha elbocsátanák őket.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés bölcsessége bizonyára megfelelő határozattal oldja meg ezt a problémát és az igazi közérdeknek megfelelően ki fogja mondani, hogy a városi szeszűzemet a nagyközönség érdekében fenntartja.

Egy érdektelen.

Hócipőt leglököttelesebben javít **ORBAN, Piac ucca 9.**

A szezon kiemelkedő jelentőségű kulturális eseménye lesz Leuer Hubert szombati hangversenye

Holnap, szombaton este hat órakor érkezik Debrecenbe Leuer Hubert, a világhírű énekes és este nyolc órakor lesz hangversenye a Bika nagytermében. A kiváló kamaranékesessel együtt lép fel Darvas Margit, a fiatal zongora művészgeneráció kitűnő tagja, akinek tavalyi budapesti és bécsi hangversenyei után egyöntetűen állapította meg a két zenei fővárosi sajtója, hogy személyében egy rendkívüli tehetség bukkant fel s nagy jövő vár még rá.

Leuer Hubertet, a világszerte ünnepeit bayreuthi énekesi, peben kell külön bemutatnunk a debreceni közönségnek. Az operairodalmat csak valamennyire is ismerő zenebarát szemében Leuer művészete szorosan összefonott a Wagner-fogalmával, Siegfried és Lehngin alakítását máig sem multa felül senki. Leuer tudva levően magyar asszonyt vett feleségül és így igen szoros kapcsolatai vannak a magyar társaságokkal. Debreceni barátainak azzal fog kedveskedni, hogy néhány magyar szövegű dalt is elénekel.

A Zenekedvelők Köre tagjai ezt a kimagasló művészi jelentőségű hangversenyt is bérletben kapják, mint a kör második hangversenyét. A napijegyek elővételi pénztára szombaton este hat órától kezdve a Bika halljában működik. A hangversenyt követően a művészek tiszteletére bankettet ad a Zenekedvelők Köre, amelyen a háziasszonyi tisztet dr Hadházy Zsigmondné, dr Vásáry Istvánné és dr Magoss Györgyné úrasszonyok látják el. Ezen a vacsorán, amely a Bika különtermében lesz, hivatalosak a Zenekedvelők Köre elnöksége, választmánya és a meghívottak.

Hó- és sárcipő

mindentelö szlben szakszerű javítása nagyon olcsó árban:

MOLNAR műszerészet. Csapó ucca 30. szám.



Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn este 8 órakor

Pillangó

a nagyszerű, látványos, szenzációs kiállítású revü jazz-operett. Szombaton este 8 órakor

Okvetlen érze meg

A mosoly országa

25-İK

JUBILARIS ELŐADÁSAT

Szórád Ferenc felléptével.

Olcso helyárrakkal!

Rendkívüli meglepetések! Mindenki ajándékban részesül! Az ünnepi előadás emlékére!

Halló! Figyelem!

MŰSORVALTOZÁS!

Vasárnap délután 3 órakor

»Az aranyzóru bárány« helyett

KÖZKIVANATRA

Szórád Ferencel

A mosoly országa

Olcso helyárrak! Olcso helyárrak! Előkészületben:

December 17-én: Halassy Mariska jubileuma.

Sastiók

December 19., 20., 21. Lábass Juci és dr. Szedő Miklós vendégfelléptével.

Fehér orchideák

Operett.

Halassy Mariska jubileuma

A jövő csütörtökön ünnepi előadásban kerül színe a Sastiók, címszerepben a jubiláló művésznővel.

Halassy Mariska, a debreceni szintársulat kiváló drámai színésznője művészi pályájának jelentős dátumához érkezik el. Tíz éve annak, hogy Kardoss Géza szintársulatának tagja és a drámai együttes legnagyobb erőssége. A debreceni közönség ezalatt az idő alatt a legnagyobb szeretettel és elismeréssel vette körül Halassy Mariskát és éppen ezért ezek a szétszakíthatatlan szálak tartották itt a kiváló művésznőt tíz éven keresztül egyfolytában.

A Szinpártoló Egyesület és a szintársulat nagy lelkesedéssel készül arra, hogy ünnepélyes alkalommal avassa a jubileumot, mely december 17-én, csütörtökön lesz. Ekkor a szintársulat színe hozza a Sasfőket, melyben Halassy Mariska egyik legfeledhetlenebb sikerét aratta. Természetesen a címszerepet az ünnepelt művésznő játssza, kit az előadás előtt a színpadon a Szinpártoló Egyesület. Kardoss igazgató és a társulat képviselője üdvözöl. Előadás után a Szinpártoló Egyesület vacsorát rendez az ünnepelt tiszteletére. Bizonyos, hogy a debreceni közönség, mely hódolója volt Halassy Mariska művészetének, kiveszi a részét a művésznő ünnepléséből.

Mozik műsora:

Ma pénteken

A hétköznapi 5 óras előadások másfél órával

VIGSZINHAZ 5, 7 és 9 óra Hyppolit a lakáj, a legújabb magyar hangosvígjáték.

URANIA 5, 7 és 9 óra A vörös macska, hangosvígjáték Verebes E., Siegfried Arno-val.

APOLLO 4, 6-8 óra A Kat. Legényegylet előadásai: Vergődő lelkek.

A VOGÉ máv. műhelyi csoportja tiltakozott a nyugdíj és nyugbér csökkentése ellen

A 20.000 tagot számláló Magyarországi Keresztényszociális Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének MÁV műhelyi csoportja, amely kizárólag a vasutasok gazdasági helyzetével foglalkozik, Benedek Sándor MÁV főmérnök elnökle alatt rendkívüli választmányi ülésen tiltakozott a kormány által tervbe vett újabb nyugdíj- és nyugbér-csökkentési tervet ellen. A választmány határozati javaslatot szerkesztett, amelyben a leghatározottabban állást foglal az újabb csökkentéssel szemben s utasítja a központ vezetését, hogy minden rendelkezésre

álló törvényes eszközzel igyekezzen azt megakadályozni. A határozati javaslatban kidomborítják, hogy mikor a nagy nyugdíjából csak 10-15 százalékot vesznek el, méltánytalan bármilyen kisebb százalék erejéig is hozzájárulni a 30-40 pengős havi nyugdíjához és nyugbérhez. A még szolgálatban álló vasutasok kötelességüknek érzik, hogy hosszú becsületes munkában megérdemelt nyugbérés és kisebb nyugdíjas testvéreikért sikra szálljanak. A határozati javaslat letárgyalása után a gyűlés a legnagyobb vasutas fegyelmességgel szétoszlott.

Ezerháromszáz embernek adtak ki a városházán élelmiszer-könyvet

December 15-ig nincs újabb jelentkezés

A debreceni munkanélküliek hatalmas tömege áll naponta sorfalat a városháza kapuja alatt és a közgyűlési terem bejáratánál. — Osztyák az élelmiszerkönyveket. — Elsősorban azok kapnak segítyt, a kik december 5-ig teljesítették a munkakötelezettségét. Körülbelül 1300 ember fordult meg kedd óta a városházán és ezek egy-két kivétellel, mind megkapták a könyvüket.

A hatósági munkaközvetítőben tegnap délután kezdték meg a

munkateljesítmény igazolását — azok részére, akik kétesek voltak.

Harmínchat tisztviselő teljes erő feszítéssel dolgozik most a munkanélküliek érdekében és így most már remélhető, hogy egy, két nap alatt mindenki tisztában lesz vele, hogy kap-e segítyt és akinek ami jár, azt meg is kapja.

Mint már hírül adtuk, december 15-ig új munkanélküli jelentkezést nem fogadnak el, hogy a mostani anyagot feldolgozhatassák.

Előjárósági ülés az ipartestületben

Két interpellációra adtak megbízást — Kifogásolták a Kamara házvásárlását

Szerdán tartotta az Ipartestület előjárósági rendes havi ülését Varjassy Imre elnök elnökle alatt, ki legelőbb is buzdító beszédet intéz az elmúlt hónapban felszabadult segédkezek, akik közül a két legkiválóbbnak: Szabó Miklós szobafestő- és Kovács Lajos kőművessegédnek jutalomkönyvet adott, míg a többieknek a segédlevelet ki osztatta.

A napirend során tárgyalta az előjárósági, hogy az ipartestület beadványával kapcsolatban a jog- és pénzügyi bizottságnak az volt az álláspontja, hogy azzal felesleges külön foglalkozni, mert hasonló felterjesztést már többször küldött a kormányhoz adókedvezmények nyújtása iránt. Azonban ebben a beadványban nemcsak az adókedvezményekről, hanem arról is volt szó, hogy a 60 éven felüli kisiparosokat teljesen mentesítsék az adózás alól és a kömunkák kiadásánál az ipartestület kiküldöttje is behívassék. A kérdés körül felmerült vitában Kovács József, Vangor Antal, Bihari Gábor, Szendrei Sándor, Fitori Ambrus és Vági István vetek részt és azt határozták, hogy ebben az ügyben a pénteki közgyűlésen Varjassy Imre interpellációt terjesszen elő. — Ugyancsak interpellál a közgyűlésen a bőripari szakma egyik tagja a polgármesternek a cipő drágaságával kapcsolatban tett kijelentése ügyében.

Szendrei Sándor a kereskedelmi és iparkamara házvásárlását tette szóvá. Kifogásolta, hogy a kamara ahelyett, hogy épített volna, — kész házat vásárolt. Az elnök válasza a felszólalásra, melyet az előjárósági tudomásul vett, de a felszólaló nem.

Kívánja az előjárósági, hogy az OTI öregségi tartalékalapjából leg alább 3 millió pengőt bocsásson a

kisipar rendelkezésére.

Elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki a vendéglős szakosztályban mutatkozó egyenetlenség okainak kivizsgálására.

Több kisebb ügy elintézése után az előjárósági kimondotta, hogy rendkívüli ülésre fog összeülni, — melyen kizárólag az ipartestület anyagi helyzetével foglalkoznak.

Mindenütt
beszélnek
az előkelő
budapesti
Bristol
szálló
olcsó áraitól.

Szobák

a legkiválóbb függőben

ellátással már

12 P.-től

kapható

Dunai szobák

kilátással a gyönyörű budai

hegyvidékre méltányos áron.

Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap

étvári tea és tánc. — Kávéházi árah.

Vacsora rendes poigári árahon. Tánc.

Hosszabb tartózkodás esetén további

engedmények.

Bristol-szálló

Budapest-Dunapart

Nagy karácsonyi maradékvásár!

Férfi és női szövetmaradékok, sima és mintás ruhabársony maradékok, selyem maradékok, flanelmaradékok, vószon és zetir maradékok

**elképesztő
olcsó áron**

Kész fehérnemű, asztalneműk és törülközők mélyen leszállított árban

KLEIN DIVATHÁZ

(volt Ecker, Klein Sugár)

Ferenc József ut 48. sz.

„Magyar dicsőség Párisban és itthon“

Dr. Bárány István előadása a párisi Európa-bajnokságokról.

Mindenkinek emlékeztetésében él még az a nevezetes siker, amelyet a magyar uszók és vízpolozók arattak a nyár folyamán Párisban az Európa-bajnokságokon. A magyar vízpolócsapat hallatlan küzdelem után legyőzte összes ellenfeleit, a döntőben megverte a németeket és így megnyerték az Európa-bajnokságot. A 100 m-es és 400 m-es gyorsuszásban dr. Bárány István győzte le a franciák szemefényét, Tarist, míg az 1500 m-es uszában vitéz Halassy Olivér aratott rendkívül értékes győzelmet, maga mögött hagyva Tarist, az olasz Perentint és Costolit. Az egész világ ünnepelte akkor a győztes magyar uszókat, akik páratlan dicsőséget szereztek a magyar színeknek, a magyar sportnak.

A párisi versenyekről filmriportot készítettek, amely vasárnap kerül bemutatásra Debrecenben a Vigszínház moziban. Délelőtt 11 órakor főleg az ifjuságnak, délután fél 3 órakor pedig a közönségnek. Dr. Bárány István rendkívül érdekes előadásban fog beszámolni a magyar uszósport világhírű sikereiről, míg dr. Kőszegi Imre fővárosi hírlapíró a párisi küzdelmekről tart előadást. Dr. Bárány István szombaton este 6 órakor érkezik Debrecenbe dr. Kőszegi Imrével együtt. A népszerű uszóbajnokot ünnepélyesen fogadják és a fogadtatáson képviseltetni fogja magát a város, valamint testületileg jelenik meg az uszókörület, a DEAC és a DUE uszói, továbbá a debreceni újságírók, akik a rendkívül érdekesnek ígérkező előadást rendezik.

KANIKULA AUSZTRALIÁBAN.

London, dec. 10.

Ausztráliában hóhullám dühöng. Két nap alatt ötven ember halt meg hógutában.



**VASÁRNAP ESTE TIZENHÉT
DEBRECENI DALÁRDA
EGYÜTTES HANGVERSENYT
AD.**

Tizenhét debreceni dalárda vasárnap este 8 órai kezdettel együttes hangversenyt ad az Arany Bika nagyszálló dísztermében. A résztvevő dalárdák nagy felkészültséggel indulnak a dalos bemutatásra. Jegyek 1 és 1.50 pengős árban kaphatók az dalosoknál és este a pénztárnál.

x Berzéki fényképfelvételek, fényképezőgépek, fotocikkek, képkeretek, gramofonlemez és készülékek, fényképalbumok, olesó árban és minőségben vezetnek. Piac ucca 38. udvarban.

— Dr Preininger Tamás előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdán este tartotta a Munkásotthon-nagytermében, nagy érdeklődéssel kísért előadását, amelyen mint előadó dr Preininger Tamás egyetemi magán tanár beszélt a nemi betegségekről. A nagy tudású előadó ismertette a kérdés fontosságát és annak lehető megoldási módjait, amelyeket a figyelmet. Az előadás túlnót a megszokott hasonló célú orvosi felvilágosító előadások keretén, amelyben az előadó professzor teljes felkészültséggel és szerencsés hangú előadói módjának is nagy szerepe volt. Erőteljes hangon ítélte el a biztos gyógyulást hirdető titkos gyógyszerek és „baráti” jó tanácsok kártékonyosságát és rámutatott a vérbaj terjedésének társadalmi okaira és megakadályozásának módjaira. A vetített képekkel kísért előadást feszült figyelemmel hallgatta a jelenvolt férjhallgatóság és tapsokkal adózott az illusztris előadónak.

— Előkelő esküvő. Fényes esküvő volt tegnap déln a Svetits-Intézet kápolnájában, ahol előkelő közönség gyűlt egybe. Ötömösi Geréby Alice, özv. ötömösi Geréby Pálné nagyműveltségű és hájos leányát vezette oltár elé váradi micskei Baranyai Zoltán, m. kir. tüzérfőhadnagy. Tanúk voltak Kovássy Kálmán erdőfőtanácsos és Marton Alajos ménésenkari százados. Az esketési szertartást dr Lukits Károly deszki esperesplébános végezte. Az esküvő után az ifjú párt elhalmozták a megjelent előkelőségek jókívánságaikkal.

— Népszerű Főiskolai Tanfolyam hajdúböszörményi zeneesztétikai előadása. A december hó 13-án rendezett előadás, amelyben a MÁV Főharmadikos zenekar is részt vett volna, januárban lesz meg.

— Ünnepegy a nyilastelepi iskolában. A vári Szalay Gábor igazgató-tanító vezetése alatt álló nyilastelepi ref. elemi iskola vasárnap délután nagy bányai vitéz Horthy Miklós kormányzó névnappja alkalmával, nagyszabású jótékony célú gyermekelőadást rendezett, mely igen szép erkölcsi és anyagi sikerrel végződött. A tanítók kar szép munkát végzett, különösen Jámbor Lajos tanító, fró, kinek ez alkalomra frott darabjait is előadták a növendékek. A hazafias és kedélyes gyermekelőadásról örömtől sugárzó arccal távozott el a hallgatóság.

— A Katholikus Népszövetség, — december hó 13-án, délelőtt tizenegy órakor tartja sorozatos előadását, — amely alkalommal Rasovszky Kálmán kegyesrendi tanár, Magyarország történelmét fogja ismertetni. Mindenkit szeretettel vár az igazgatóság. Belépődíj nincsen.

x SZÉP, olesó és heces karácsonyi — — — — — egy fénykép. Wiener mű-

Kézrekerült a Wiener cég betörője, aki két- izben is betörést követelt el három nap alatt

Megírta a Debrecen, hogy egy vakmerő betörő néhány nappal ezelőtt betörést követelt el a Kossuth ucca 27. szám alatti Wiener-féle zsáküzletben és onnan jelentékeny mennyiségű árut vitt el. A betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást és a Székely detektívcsoporthoz két tagja, Sári István és Alföldy Béla detektívek hamarosan kézrekerítették a betörőt Dobi István 35 éves munkanélküli napszámos személyében, aki a Vargakert u. 9. szám alatt lakik.

Dobi kétizben is betörést követelt el három napon belül a zsáküzletben. Elsőizben 4-én tört be, amikor a szomszédház udvaráról átmászott a zsáküzlet udvarára, ahol azonban nem tudta a raktár ajtaját felfeszíteni és így csak a kívül lerakott rizskásás zsákok közül vitt el 8 darabot, amelyeket más-

nap 2 pengő 70 filléért el is adott. A másik betörést vasárnap este követte el, amikor az előbbi uton mászott be ismét az udvarra. Ekkor már nagyobb sikerrel járt, mert a raktár ajtaját sikerült betörnie, majd magához vett 8 darab új zsákot, szalmazsákot, egy pokrócot és azt egy zsákba begyűrve magával vitte. A lopott holmit a lakásán az ágy alá rejtette el. Másnap átadta a lopott árut egy ismerősének, aki elvitte eladni a Vass-féle zsáküzletbe. A Vass cégnél azonban tudtak a betörésről és azonnal rendőrről küldtek, aki az eladót előállította a rendőrségre, ahol kihallgatása alkalmával azonnal kiderült, hogy a lopást Dobi István követte el. Dobit a rendőrség őrizetbe vette és holnap kísérik át az ügyészségre, ahol tovább folyik ellene az eljárás.

— Tanka János, a fiatal Debrecen-től elszakadt poéta, „Napsütésben” c. januárban megjelenő verseskötete most van sajtó alatt. Bizonyára sokan emlékeznek még lapjainkban megjelent értékes, szép verseire, melyekben különösen a magyar tájak eléggé nem méltatott szépségeit festi egyszerű megkapó sorokban. A kötet borítékoldalát egyik Európaszerte híres debreceni művésznőnk fametszete díszíti. A verseskötet megrendelhető a szerzőnél, (Aba, Fejérmegye). Ára mindössze 2 pengő.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban, Chanukamásodik szombatján, a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken délután három óra húsz perckor nyolc Chanuka lángot gyújtunk. Szombati gyertyagyújtás három óra harminc perckor. Szombat köszöntő ima három óra harmincöt perckor. Szombaton reggel egynegyednyolc órakor, délelőtt fél tizenegy órakor, délután három órakor. Szombat kimenetele négy óra huszonöt perckor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel félnyolc órakor, egyébként pedig mint a Deák Ferenc uccai templomban. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor, délután négy órakor.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután 3.42 órakor, szombaton reggel 8 órakor, délután három órakor. Szombat kezdete pénteken délután 3.32 órakor, s vége szombaton délután 4.40 órakor.

— Kultúrest az Ujvárosi Uti Olvasókörben. Vasárnap este rendezte meg igen nagy érdeklődés mellett az Ujvárosi uti Olvasókör ezévi utolsó kultúrestjét, melynek kiválói szereplői Agárdy, Bazsi, Steszky Pista, Góz József, Tóth Kálmán, Nagy Ferenc, Dobi Rózsai, Göcs Zsigmond, Tóth Juci és Bugyenzky Pista, ezúttal is nagy sikert arattak. A zenét a kitünően megszervezett Thurv-féle zenekar szolgáltatta.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti tagjait, hogy szokásos szombati összejövetelét e héten is, folyó hó 12-én, kilencórán kezdettel megtartja.

x KARÁCSONYRA fényképeket Llenernél csináltasson, Csapó ucca 1.

— Súlyos balesetet okozott a favágógép. Tóth Gyula gépmunkás, a Híd u. 12. szám alatt levő faterápen dolgozott a körfűrésznel. Munkaközben egy hatalmas fahasáb a jobb alsó karjához vágódott és azt eltörte. A mentők részestették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol a törött kart gipszkötésbe tették, majd hazaszállították a lakására.

Játékkártya reklámjára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50,
Römy kártya, csomagja Pengő 1.90.
Öngyújtók és alkatrészei nagy választékban. Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkásotthonban. A debreceni munkásszakszervezetek, vasárnap délután négy órakor, a Munkásotthon nagy termében, ismeretterjesztő előadást rendeznek a következő műsorral: Farkas Antal verse. Szavalja: Holló Mária. A fertőző betegségekről. Előadja: dr Bókay Zoltán egyetemi tanár Cigánylányok. (Párjelenet). Műdalok. Éneklő: Kovácsné Szabó Ilona. Táncduett. Előadják: Domokos S. és Szathmáry Jolán. Nyomorultak. (Párjelenet). Schwarz Sándor és Csillag Béla. Táncduett. Előadják: Greizler Ibolya és Geng György. Belépődíj nincs.

x Kérje fűszeresétől az „Igazmérleg” szócsmagot, mindenütt kapható. Ára 50 fillér.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Tóth Ferenc asztalos-s. fiú László. — Kulcsár Sándor timár-s., fiú Zoltán. Bereczky László keresk. leány Ilona. Nagy József lakatossegéd I. Margit. — **Halálozások:** Varga Anna rk. 20 hónapos. Vaszil Géza gk. 4 éves, Kínizi ucca 47. Illmann Irén rk 30 éves Gólya ucca 6. Szalai Julia rk 25 éves, Egyek. özv. Horváth Józsefné, Kallai Teréz ref. 79 éves, Homok ucca 130. **Eljegyzések:** Börcsök Gábor—Balogh Lidia. Molnár János—Dári Eszter. — Takács Pál—Hadházi Erzsébet. Kádár Imre—Kiss Margit. Óri Sándor—Matkó Erzsébet. Tóth János—Geszt Margit. Kubinyi Gyula—Drahs Erzsébet. Sándor Imre—Svidner Aranka. Mezei László—Papp Mária.

AKIKNEK SZIVMŰKÖDÉSE RENDETLEN.

erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz szív-elzsírosodásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellenesen hat. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

G. Szabó Kálmán előadása

A Déri-muzeumban tegnap gáborján Szabó Kálmán festőművész tartott igen érdekes előadást a mozaik és freskófestésről. A magyar kormány ösztönzésével Romában hosszabb időt töltött kiváló festőművész és grafikus, aki gazdag anyaggal tért vissza Itáliából, kitünő előadónak is bizonyult, aki le tudta bilincselni a hallgatóság figyelmét. Történeti távlatból, a neandervölgyi ember művészetéből kiindulva közvetlen modorban ismertette meg a mozaik eredetét, kidolgozási módját, majd a freskófestés két fajtáját és a száraz alapra festést magyarázta meg, rámutatván arra, hogy az al freskófestésnél az oltott mésszel kevert színek az idők folyamán a mészkristályosodásával csak nyerne, élénkítenek lesznek, a szerves anyaggal kevert festékekkel készült al secco festés ki van téve a légváltozásnak és hamar pusztul. Az előadást izléssel ösztönözölgatott, különösen római, palermói, sienai és pisai műemlékekből válogatott csaknem fél-száz képpel kísért az illusztris előadó, aki ezeket a vetített képeket művészi szempontból meg is magyarázta. Az előadást a nagyszámú közönség lelkesen megtapsolta. Majd Sesztina Jenő köszöntö meg a kiváló művészt a közönség nevében a nyújtott magasnívó elvezetett.

G. Szabó Kálmán előadása bevezetője volt annak az előadásorozatnak, melyet a Lőfkovits Artúr által életrehívott „Muzeumbanartók Köre” ebben a szomban rendezni készült. Minden elismerés megilleti ezért a Kört, melynek nevében elnöke, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag megnyitó szöveg beszédében mutatott rá a művészi nevelés fontosságára, a Kör áldozatkészségére, mellett a fiatal művészgenerációt támogatja, jelezve a további előadásokat, melyek körül dr Ecsedi István, a Kör elnöke, a muzeum tudós igazgatója fáradozik.

Ne vegyen könyvet addig, míg gazdag raktáratat át nem nézte. Antikvár könyvekben legnagyobb választék. Antalfy könyvkereskedés.

— Előadás az Iparoskörben. Vasárnap, folyó hó 13-án, délután négyórán kezdettel, az Ipartestület dísztermében, dr Medveczky Károly egyetemi könyvtárőr, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam titkára tart előadást, Madách: „Az ember tragédiájáról”. Ezt igen szép vetített képekkel is illusztrálja. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam vezetősége közli, hogy az előadás megelőzi az Iparoskör kultúr-délutánját, amely tehát nyomban az előadás után kezdődik a szokott műsorral, (szavaltat, zene, ének stb.)

x LEPJE MEG hozzátartozóit karácsonyra egy művészi fényképpel.
— A debreceni Fotoklub első amatőr fényképképzéséről, 1932. jan. havában rendezte, a Tiszántúli kerület részére. A kiállításon csak amatőr fényképezők vehetnek részt. Pályázati határidő 1931. december 30. — Pályamunkák: Szakál Géza, Ferenc József út 34. Springer József, Ferenc József út 38. Berzéki Sándor, Ferenc József út 38. szaküzletekben adandók le, ahol a részletes feltételek is megtekinthetők. Pályázni legalább 13x18 nagyságú képekkel lehet.

Csak hasznosat vegyünk karácsonyra.

KORCSOLYÁK

BOROTVAKÉSZÜLÉKEK. ZSEBKÉSEK. LOMB-FÜRÉSKÉSZÜLÉTEK. — PENZKAZETTÁK. ALPACCA EVŐESZKÖZÖK. — HUSDARALÓK. — HÁZTARTÁSI CIKKEK. NAGY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK:

Sesztina Lajos vasüzetében

Tiltott röpiratokat terjesztettek

A budapesti büntetőtörvényszék Vasady-Brenner elnöklésével tegnap tárgyalta Igaz Lajos makói fodrászsegéd, Haak makói bognár és Szél István makói bognársegéd bűnügyét, akiket a kir. ügyészség az állami és társadalmi rend fel-forgatására irányuló bűntettrel vádol. Igaz Lajos Debrecen és Bal-mazujváros után Makón is terjesztett röpiratokat, így terjesztette Károlyi Mihály »Tütek a föld« c. röpiratát és ebben a munkában Haak és Szél bognárokat is bevonta. A törvényszék Haak bognárt 7 heti fogházbüntetésre ítélte, amelyet a vizsgálati fogsággal teljesen kitöltöttek vett. Igaz Lajost hat hónapra ítélte, amelyből a vizsgálati fogsággal 2 hónapot és 13 napot kitöltöttek tudott be. Szél Istvánt a törvényszék felmentette. Az ítélet jogerős.

Karácsony este

Ünnepnek nagy napja, csillogó díszes és mesés könyvek, mesés ócsón, fényképezőgépek Spring r papír, fotóüzletben.

— Debreceni író regénye a „Pesti Hírlap” sárga könyvében. A Pesti Hírlap heti regénysorozatában a legközelebb debreceni szerző, Marschalkó Lajos hírlapíró „A nagy árnyék útja” című izgalmas, érdekes kaland regénye jelenik meg. Ez az első eset, amikor a sárga könyvben vidéki író regényét közli a Pesti Hírlap. — „A nagy árnyék útja” rendkívül szellemes, lebilincselő érdekességű detektív történet, amelyet bizonyára érdeklődéssel fognak olvasni Debrecenben is.

— Egy világtalan nő kérelme. — Kaptuk a következő segélykérő levelet. Én egy szegény világtalan nő vagyok. s jelenleg beteggyámban fekszem, egy-hetes kis gyermekemmel, hideg, s fűtetlen szobában didergünk. Arra vagyok utalva, hogy a nagylelkű közönséghez forduljak támogatásért. — Kérem a nagylelkű közönséget sziveskedjenek helyzetemen segíteni és támogatni. Palotai Matild, Homokkert, Harsányi Gusztáv ucca 23. szám.

— Nagysikerű kultúrest a Wolaffka-telepen. A Wolaffka-telepi Olvasókör vigalmi gárdája, nagysikerű kultúrestélyt rendezett. A vigalmi gárda tagjai most is, mint mindig nagy sikerrel játszottak. A hölgyzereplők közül különösen kitűnt Nagyházi Zsóka énekszámával, ki kellemes hangjával megnyerte a közönség tetszését s viharzó tapsal ünnepezték. Jók voltak még Arany Rózsika, Váradi Jucika és Kovács Jucika. Különösen nagy érdek lödést Brilla Ernő „Anyám levele” c. költeménye, melyet Kiss Ferenc oly hatáson szavalt, hogy a megható közönségtől óriási tapsot kapott. — A férfiak közül jók voltak még Kovács János és Gaál Károly. A tánchoz a zenét a közkedvelt Nagyházi zenekara szolgálta. Az egyesület vezetősége felhívja tagjai figyelmét a 13-án, vasárnap tartandó „Szeretevendégségre”, melyet az egyesület jótékony célú leányköre rendez, ötórától kezdettel, mindenkit szívesen lát a leánykör vezetősége.

— Honsz. felhívása. A Honsz. csoport elnöksége felhívja azon hadirokkantakat, h-özvegyeket és h-árvákat, kik még eddig csoportunknak tagjai nem voltak, hogy saját érdekükben tagokul lépjenek be azok, akik a tagdíjat megfizetni nem tudnak, úgy azt az elnökség elengedi. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt, a csoport helyiségében, (Gambri-nus átjáró), városi bérház.

Szükszak titkárnál.

— A Kerekes-telep és Környéke Polgári Olvasókörben minden vasárnap este nyolcórától kezdettel belépődíj nélkül családiasjellegű táncestély.

Beíróst követelt el egy fiatal festősegéd, hogy Párisba utazhasson

A Piac ucca 7. szám alatt van Tóth László csemegekereskedése, hol vakmerő betörés történt az éjszaka, de a rendőrség szinte órák alatt kézre kerítette a betörőt. Tóth László a reggeli üzletnyitáskor fedezte fel a betörést. A pénzeszközök fel volt törve és abból négyszáz pengő készpénz hiányzott. Azonnal a rendőrségre sietett, ahol feljelentést tett.

A rendőrségen Kovács Gusztáv detektívot bízták meg a nyomozással, aki néhány óra alatt már el is fogta a betörőt, Sándor István 19 éves festősegéd személyében. Sándor István munkában volt, amikor a detektív felkereste és eleinte tagadni próbált, de

amikor a detektív előmutatta annak a papírcsacskónak a darabját, amiben a pénz volt, bevallott mindent. A pénzt szüleinek a MÁV Kolóniabeli lakásának a pincéjében ásta el, ahol azt hiánytalanul meg is találták. A töredelmes beismerésben levő fiatal betörő elmondta, hogy nagyon sokat járt a moziba és a kalandorfilmek felbuzdulva, Párisba akart utazni és erre kellett neki a pénz Sándor István egyébként jóismerőse a rendőrségnek, ebben az évben már kétszer volt lopásért büntetve. Sándor Istvánt a rendőrség letartóztatta és megindult ellene az eljárás.

— Felhívás a népszámláló biztosokhoz. Értesítem Debrecen sz. kir. város számláló biztosait, hogy az iparos és kereskedők lapjai közül a hibás anyag visszaérkezett és a történelmi levcéltárban szétosztásra készen áll. Felhívom tehát a népszámláló biztosokat, hogy hibás anyagaikat átvétele végett ma, pénteken reggel nyolc órá-tól kezdve legkésőbb szombaton (12) déli egy óráig okvetlenül jelenjenek meg. Csobán sk. főlevéltárnok.

— A Lord Rothermere Klub e heti összejövetele ma este hat órakor lesz a Gambrius vendéglő külön termében.

— MESSZE LAKÓ kedveseknek küldje el karácsonyra jól sikerült arc képét. Készít: Liener fényképész, Csapó ucca 1. szám.

— Karácsonyra könyvek 90 fillértől. Kérje nagy képes ifjúsági imajegyzéket, díjtalanul. Kultúra Antikvárium, Szent Anna ucca 3.

— Kulcsár Ferenc előadása az alkoholizmusról a Munkásokotthonban. Vasárnap a megszokott nagyszámú és igen jól felnyelvezett közönség előtt tartotta meg dr. Kulcsár Ferenc, az ideg- és mentálklinikai tanársegédje értékes és élvezetes előadását az alkoholizmusról, amely minden idők egyik legnagyobb problémája. A jelen volt nagyszámú közönség lelkes ovációban fejezte ki elismerését az előadóval szemben.

— Elvesztett egy fehér spic kutya, megtalálójára jutalom ellenében le-adhatja Hunyadi ucca 17. szám alatt, dr Probstner.

— Kunyhót akartak építeni a lopott gerendákból. Lakatos Gusztáv József és Lakatos István debreceni vályogvető cigányok, ez év május hó tizenhétedikén, a késő éjjeli órákban, Steinberger János debreceni fatereskedő telepére a kerítésen át bemásztak és onnan két nagy fenyőfa-gerendát elloptak. A gerendából a cigányok éppen kunyhót akartak építeni, mikor az egyik őrszemes rendőr elfogta a cigányokat. A cigányok ügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék, amely őket lopás vétségében mondta ki bűnösnek s ezért 15—15 napi fogházra ítélte őket. Az ítélet jogerős.

— A mesteruccal egyházzész val-lásosestélye. A mesteruccal egyházzész tegnap, csütörtökön délután hat órakor tartotta meg rendes heti biblia óráját. A gyülekezet éneke és Szabó Pál schédelkés imája után az Igét Kolozsváry Kiss László vezetőlelkész hirdette. Szalacsi József th. felolvasással, Balázs Mária szavalattal, Szath-mári Julla pedig énekszámokkal mű-ködött közre. A bibliaórát Kolozsváry Kiss László imája és a gyülekezet éneke zárta be. A bibliaórát min-den héten eben az időben tartjuk, — amelyre szeretettel hívunk és várunk mindenkit.

*Egyházzész Vezetősége.

— SZÉP, olcsó és hecses karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener mű-terméből.

— Méhészek figyelmébe. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állat-tenyésztési szakosztálya, minden hó-nap második és negyedik péntekjén, méhészeti szakelőadást rendez. — A legközelebbi előadást folyó hó 11-én, azaz ma délután hat órakor, dr. Örsi Pál Zoltán tartja „Vonatos kaptárak” címmel, a Polgári és Gazdakör új helyiségében, a püspöki bérpalotában. Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lát a kamara.

— Megalakult a tanítóképzősök Maróthy Bajtársi Egyesülete. Vasárnap délután a Kollégium dísztermében tartotta a tanítóképzősök Maróthy Bajtársi Egyesülete alakuló nagygyűlését. A nagygyűlésen megjelentek dr. Veress István igazgató, magister, Bodnár Lajos tanár. — A Turul Szövetség debreceni kerülete nevében dr. Tóth László ker. vezér s az alvezérek jelentek meg. Az alakuló nagygyűlés a Hiszekeggyel kezdődött, melyet az új bajtársak énekkara adott elő, Bodnár karnagy vezetésével. Dr. Tóth László lelkes szavakkal üdvözölte dr. Örsös ker. magister nevében az új bajtársakat s a tanító-bajtársakra váró nemzetfenntartó hi-vatását hangsúlyozta. A hatalmas tapsal fogadott beszéd után dr. Veress István igazgató szép beszéd keretében mondott köszönetet a Turul Szövet-ségnek azért, hogy a magyar tanító-ságot is bekapcsolják a bajtársi mun-kába. Beszéde után a közgyűlés egy-hangulag kimondta a megalakulást s megválasztotta tisztikarát, melynek vezére Bodnár Lajos tanár. Bodnár Lajos vezér tartotta meg ezután a programbeszédét, melyben a munkát tette annak az első pontjává. A vezér-ség tagjai ezután letették az esküt. — Végül Karácsonyi Ágoston alvezér in-tézett buzdító beszédet az új baj-társakhoz s dr. Veress István záró szavai után a Himnusz elénekzésével az alakuló gyűlés véget ért.

Tűzifa és szén

legjobb, legolcsóbb beszerzési helye a »TURUL« fatelep, Böszörményi ut 2. Mester ucca végén. Tel.: 12.91.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonátözsde mindkét piacán aránylag mérsékelték voltak az árváltozások.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 13.25—13.27, májusra 14.10—14.12. Rozs márciusra 15.30—15.31. Tengeri májusra 15.90—15.95.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.80—13.20, 78 kg-os 12.95—13.35, 79 kg-os 13.10—13.50, 80 kg-os 13.20—13.60, felsőtiszai 77 kg-os 12.00—12.20, 78 kg-os 12.15—12.35, 79 kg-os 12.30—12.50, 80 kg-os 12.40—12.60. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.00—14.65. Rozs 14.10—14.30, tak. árpa I. 18.00—18.75, tak. árpa II. 17.75—18.00, felvidéki sörárpa 21.00—23.50, egyéb sörárpa 20.00—21.00, zab I. 23.00—23.50, zab II. 22.25—22.50, tiszai tengeri 14.40—14.60, egyéb tengeri 14.40—14.60, korpa 12.80—13.00, 8-as liszt 18.25—18.50, repce 25.00—26.00, köles 14.00—14.50.

Férfiöltöny vegyítisz-
títása és vasalása . . . 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

HOT VÁSÁROLJON BU ORT?

minutermelt bent a Károly-utca 4 sz. alatt ahol teljes kálók, abóciók, arizobák a legolcsóbb áron és a leg-
jobb minőségben kaphatók.

SPORTHIREK

DEBRECENI BIRKOZÓ SIKERE BUDAPESTEN.

Nagyszerű győzelmet aratott Budapest a Törökúj jubiláris versenyén Fábrián Pál, a DTE nagy reményekre jogosító tehetséges birkozója. A középsúlyban indult, ahol 27 ellenféllel szemben megszerezte az első helyet. A jövő év januárjában rendezik meg a Birkozó Szövetség az országos ifjúsági bajnokságokat, amelynek ezek szerint Fábrián Pál egyik legesélyesebb indulója.

SEZONZÁRO MÉRKŐZÉS.

Vasárnap játsza utoljára szezonzáró mérkőzését a Debreceni Homokkerti Sport Club. Ellenfele a csapat kebelében alakult működő gárdája lesz. A labdát természetesen a sportklub valamelyik primadonnája indítja utnak küzdelemben.

FELHÍVÁSOK.

Felhívom a DEAC birkozó szakosztályának összes tagjait, hogy 12-én este fél 7 órakor a fakultásközötti versenyen és szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. *Előadó.*

Felhívom a Homokkerti Sport Club összes játékosait, hogy f. hó 11-én, pénteken este fél 8 órakor szakosztályi ülésre fontos tárgy miatt a Ref. Olvasókör helyiségében megjelenni sziveskedjenek. *Intéző.*

Felkérem a D. Bőrös összes játékosait, hogy péntek este 8 órakor fontos megbeszélés végett Miklós u. 40. sz. a. pontosan megjelenni sziveskedjenek. *Intéző.*

Felhívom a Vargakerti FC összes játékosainak figyelmét, hogy szombaton este 7 órára K. Tóth ucca 32. szám alatt nagyon fontos ügyben kivétel nélkül megjelenni sziveskedjenek. Pontos megjelenést kér az *intézőség.*

38309—1931. fj.

HIRDETÉMÉNY.

Az 1876. évi VI. t.-c. 5. §-ában foglalt rendelkezésének megfelelően közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága választott tagjainak sorából folyó év végével kilépő öt tagnak helye a folyó hó második felében tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen fog betölteni.

Debrecen. 1931 december hó 10.

Dr. Vásáry István
polgármester.

Eladó házhelyek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ES SEBESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. irodában. Telefon 6-10.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérlő) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Kicsim!
Örülök, hogy megtalálta, négyet kaptam. Köszönöm. Csókol M. 1032

Alkalmazást nyerés

Mesógépek
kezelésében jártas mosónő felvételek az Arany Bikába. Jelentkezni Péter főgépész-nél. 1018

Egy
gyermekszertő öregasszony vagy fiatalleányt keresek. Csapó-utca 97. sz. 1013

Intelligens,
magyarul-németül beszélő kisasszonyt, délután két órától, reggel 9 óráig való elfoglaltsággal, két gyermek mellé keresek. Jelentkezés Bika szálló 103. ajtó, 3—4 óra között. 1025

Tanulóleányt,
valamint tanítványokat szabás és varrás tanításra felveszek. Laszkné, Goldstein Pirokska, — Szent Anna 32. 1034

Lépcső takarításhoz
egy asszony felvétetik. Arany Bika, házfelügyelő. 1039

Társ

Pénztársat
keresünk, rentabilis vállalathoz. — Ajánlatok „Debrecen” kiadóhivatalába „Társ” jellegre. 963

Elelmiszer, ital

Téli alma
kapható Piac 77., keresztépület 2. 1019

Hangszer

Zongora
rövid, világmarkás jutányosan bérbeadó. Cím a kiadóban. 966

Rádió

Karácsonyi
ajándéknak igen alkalmas elsőrendű rádió 4+1 lámpás, olcsón eladó, Miklós u. 46. sz. 527 h XII—15.

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség,
uccai, Csapó ucca 16. szám alatt kiadó. 1037
Műhelyhelyiség,
udvari, Csapó ucca 16. szám alatt kiadó. 1038

Bútor

Ebédlő
berendezést keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. A 974 XII—13

Értékes
hálószobabútor szalon garnitúra, hencser, stb. eladó, Darabos ucca 7. műhelyben. 1027

Autó, motór, kerékpár

Kerékpár
jó állapotban, egy nagy Jézuskép eladó. Cím kiadóban. 1012

Gyorsteherautó
másféltonnás Chevrolet üzemből, kitűnő gumikkal minden árért eladó. Széchenyi ucca 22. 1008

Kereslet

Jókarban
levő „Zefir” kályhát keresek megvételre. Cím a kiadóban. 906 A vv

Négy darab,
használt, vastag lótkaró pokrócot keresek megvételre. Cím a kiadóban. 517 A w.

Ingatlan fedezetre
jó kamatra, 5—10 ezer pengő kölcsönt keresek Ajánlatot „Arany pengő” jellegre a kiadóba. 941

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát, magas áron veszek, Éretter ékszerész, — Batthyányi ucca 13. 957

Egy
egy, vagy kétféle mérleget keresünk. F. telep. Erzsébet ucca 46. 990

Biztos
fedezetre 2000—2500 pengőt keresek. Cím a kiadóba. 1017

Perzsa
bőrt veszek. Tóth, Hatvan. u. 70. 1010

Zálogcédulát,
főrtaranyat, legmagasabb áron veszek. Blattner Árpád, Csapó ucca 63. sz. kispóstánál. 1029

Kocsma,
berendezést sörparátussal veszek, Magoss György-tér 17. 1031

Farkaskutyát,
házörzésre alkalmasat keresek megvételre, — Wiener, Kossuth ucca 27. sz. 1021

NÉZZEN KÖRÜL...

padlásán,
kamrájában...

Hirdesse

meg azokat a
holmikat, me-
lyeket Ön már
egy sem hasz-
nál. Mindenre
van vevő!



Karácsonyi Ajándékokra

Így könnyen
pénzt szerez.

Apróhirdetések egyedüli felvételi helye: József kir. herceg utca 1.

Jókarban
levő használt lópkro-
cot és báránybunda láb
takarót keresek megvételre. Cím a kiadóban. 906 A vv

Ajánlat

Kiváló jó
hazai szén 3.20, száraz
aprított fa 3.60, hazaszállítva, Salétrom ucca 12. Telefon: 6-74.
4 h XII.—28.

Gépendli mtr 10
fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Törtaranyat,
fogaranyat, ezüstöt, — magas áron veszek, Haász Janka Simonffy ucca 7. 522—XII-15

Fehérnemű,
pizsamavarrást, gépi és kézi himzést legolcsóbban és legizlésebben Arany János 17., III. ajtó, Pappnál. 763

Butorozott szoba

Szép
uccai butorozott szoba, 15-ére kiadó, Montezredes, volt Magoss u. 17. 937

Központonban
elegánsan butorozott szoba kiadó, Szent A. 13. Varga ucca 1. 951

Különbefáratu
uccai szépen butorozott tiszta szoba csettes fürdőszobával 1—2 lakónak. Jókai ucca 6. 1009

Nagy
kétágyas butorozott szoba külön előszobával és egy kisebb butorozott szoba ikadó Rothermere 27. 1014

Központonban
butorozott szoba központi fűtés, világítás, fürdőszoba használatával azonnal kiadó. József kir. hg. u. 3. II. em. 6 a. 1016

Különbefáratu
uccai butorozott szoba, 15-re kiadó, Wesselényi ucca 119. 1022

Lakást keres

Allásban levő nő
butorozott szobát keres 14 pengőért, ágyneművel. Cím a kiadóba „Állandó” jellegre. 1030

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
két szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Piac ucca 41.
két szoba, előszoba, fürdő, rendelők külön dőszobás lakás, irodás alkalmas, kiadó, házfelügyelő. 1023

Kiadó lakás három szobás

Modern
háromszobás uccai lakás, (orvosnak is alkalmas), február 1-re kiadó, Csapó ucca 84. sz. I. emelet. Értekezni lehet Csapó ucca 71. sz. 1020

Vegyes

Adómérlegéről,
könyvei rendbehozásáról, már most gondolkodjék Szakszerűen elkészíttetheti főkönyvelővel, Szent Anna 32. 1035

Ingóságvétele

Tükröt,
nagyobb méretűt veszek, Hatvan ucca 16. Vinklerné. 1036

Ingóság eladás

Vaskályha
és egy szmoking öltöny kisebb alakra, olcsón eladó. Szent Anna 32. 1033

Eladó ház

Eladó
ház Rothermere 33. két szobás négyszobás uccai lakásokkal. Értekezni ugvanott. 972

Emeletes
ház központonban négyszobás háromszobás uccai lakással, két üzlettel, nagy bérjövdelemmel olcsón eladó. Értekezhetni Poroszlay ut 51. Telefon 16—36. 965

Pénzbefektetésre
vendéglős, üzletes sarkház polomáron eladó. Kevés pénz kell hozzá. Böszörményi ut 86. 970

Eladom
vagy elcserelem 4 szobás családi házat. — Cím a kiadóban. 1011

Eladó házak:
Hadházi uccán két rendbéli lakással. — Ondódon 20 hold tanya birtok. — Belvárosban, központon, orvosnak, ügyvédnek alkalmas, ezenkívül több olcsó alkalmi vételről hűvebb értesítést ad, Patoky Ferenc ingatlan-irodája, Csapó ucca 41. 1026

Eladó állatok

Liba
nagyfajúja kapható — Kossuth 46. 971

Két darab
fiatal zsírsertés eladó, Erős Lajos ucca 1. 1024

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása